XVI. FEKETE MIHALY EMLEKVERSENY
Zenta, 2018. december 1.

8. évfolyam

1. Két barat a kovetkezo jatékot jatsza: felvaltva mondanak egy-egy szamot az 1,
2, 3 és 4 koziil, majd oOsszeadjak az elhangzott szamokat. Az a jatékos nyer,
akinél az Osszeg eléri a 23-at. Melyik jatékosnak van nyero stratégiaja?

2. Egy félkorbe kort rajzoltunk, majd
meghuztuk a szogfelezoket az abran
lathat6 moédon. Hatiarozd meg a
halvanysziirke teriillet nagysagat, ha
ismert, hogy a sotétsziirke teriilet

nagysaga 150 cm’.

3. Hatarozd meg az Osszes olyan abcd négyjegyii szamot, amelyre érvényes, hogy
abcd +3bcd +cd +d =2018.

4. Egy osztaly zold hétvégét tartott. Szombaton minden liany 70 cm’-en és
minden fid 55 cm’ -en szedte 6ssze a szemetet a szomszédos erdében, de ha csak a
fitk dolgoztak volna, akkor mindannyiuknak X cm’-t kellett volna
megtisztitaniuk. Vasarnap minden lany 45 cm’ -t és minden fia 60 cm’ -t tisztitott

meg, de ha csak a lanyok dolgoztak volna, akkor mindannyiuknak X cm’-en
kellett volna 0sszeszedni a szemetet. Hatarozd meg az X értékét!

A feladatok kidolgozasara 120 perc 4ll rendelkezésre.

Jo munkat!



MEGOLDASOK - 8. évfolyam

1. Két barat a kovetkezé jatékot jatsza: felvaltva mondanak egy-egy szamot az 1,
2, 3 és 4 koziil, majd osszeadjak az elhangzott szamokat. Az a jatékos nyer,
akinél az osszeg eléri a 23-at. Melyik jatékosnak van nyeré stratégiaja?
Megoldas: A valaszthaté szamok koziil a legkisebb és legnagyobb Osszege 5, igy a
jatékosok el tudjak érni, hogy minden kor utdn o6ttel novekedjen az 6sszeg. Az elsd
jatékos a hdrmas szdmmal kezd, majd mindig azt a szdmot mondja, amelyet a
masodik jatékos szdmahoz adva az 0sszeg Ot lesz. Ekkor az els6 jatékos szamai utan
az 6sszeg 3, 8, 13, 18, majd 23 lesz. Igy megnyeri a jtékot.

2. Egy félkorbe kort rajzoltunk, majd
meghuztuk a szogfelezoket az abran
lathat6 médon. Hatarozd meg a
halvanysziirke teriilet nagysagat, ha
ismert, hogy a sotétsziirke teriilet nagysaga
150 cm”.

Megoldas: Legyen a kor sugara r, ekkor a félkoré 2r. A fehér korszelet teriiletét
jeloljiik T -vel. A sotét rész nagysaga felirhaté r°z —27T alakban, a halvanyé pedig

(Zr)2 7
8

teriiletével, azaz 150 cm?.

mint 2 —2T =r’7—2T . Vagyis a vildgos rész teriilete megegyezik a sotét

3. Hatarozd meg az osszes olyan abcd négyjegyii szamot, amelyre érvényes:
abcd +3bcd +cd +d =2018.

Megoldas: Az abcd +3bcd +cd +d = 2018 egyenléség felirhato

1000a +400b +50c + 6d =2018
alakban. Innen kovetkezik, hogy a csak 1 illetve 2 lehet.
Ha a =1, akkor 4006 +50c+6d =1018. Innen kovetkezik b =2 , mert minden mas b
esetén tdl nagy, illetve tdl kicsi lenne az Osszeg. Az 50c+6d =218 6sszefliggésboil
egyértelmiien kovetkezik, hogy ¢ =4 és d =3.
Ha a=2, akkor 400b+50c +6d =18. Innen kovetkezik, hogy b=c=0 és d =3.
Tehét két ilyen szam létezik az 1243 és a 2003.

4. Egy osztaly zold hétvégét tartott. Szombaton minden lany 70 cm’-en és
minden fit 55 cm” -en szedte 6ssze a szemetet a szomszédos erdében, de ha csak a
fitk dolgoztak volna, akkor mindannyiuknak X cm’-t kellett volna
megtisztitaniuk. Vasarnap minden lany 45 cm” -t és minden fig 60 cm’ -t tisztitott

meg, de ha csak a lanyok dolgoztak volna, akkor mindannyiuknak X cm’-en
kellett volna Osszeszedni a szemetet. Hatarozd meg az X értékét!
Megoldas: Jelolje [ a lanyok szamat és f a fiik szamat. Szombatra felirhat6 a
70l+55f =X -1
egyenlet, vasdrnapra pedig a
451+60f =X - f
egyenlet. A két egyenlet 0sszeaddsabol adodik, hogy 115/ +115f =X [+ X - f .
Kiemelés utan: 115(/+ f)=X-(I+ f),az X értéke tehat 115.



